



**Προς τα
Αξιότιμα Μέλη της
Π.Ε.Π.Ε.Ν.**

Θέμα: Καθιέρωση τύπου Βιβλίου Έρματος και τύπου Διεθνούς Πιστοποιητικού Διαχείρισης Έρματος σύμφωνα με τη Διεθνή Σύμβαση του IMO για τον Έλεγχο και τη Διαχείριση του Θαλασσίου Έρματος και των Ιζημάτων του στα πλοία (BWM 2004)

Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι εκδόθηκαν από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής οι υπ' αριθμ. 2263.1-14/51491/2017/12-7-2017 (ΦΕΚ 2434 Β'/17-7-2017) και 2263.1-14/51497/2017/12-7-2017 (ΦΕΚ 2486 Β'/19-7-2017) δυο Υπουργικές Αποφάσεις (ΥΑ) με τις οποίες καθιερώνεται ο τύπος Βιβλίου Έρματος υπόχρεων πλοίων υπό ελληνική σημαία, καθώς και ο τύπος του Διεθνούς Πιστοποιητικού Διαχείρισης Έρματος αντίστοιχα για υπόχρεα πλοία υπό ελληνική σημαία που εκτελούν διεθνείς πλόες.

Στο Βιβλίο Έρματος καταχωρείται στην γλώσσα εργασίας του πλοίου κάθε εργασία σχετιζόμενη με το έρμα, συμπεριλαμβανομένης της απόρριψης, επεξεργασίας ή διάθεσης έρματος του πλοίου. Αν η γλώσσα εργασίας δεν είναι η Αγγλική, Γαλλική ή Ισπανική, οι καταχωρήσεις πρέπει να γίνονται σε μία από αυτές.

Με το Διεθνές Πιστοποιητικό Διαχείρισης Έρματος εφοδιάζεται κάθε υπόχρεο πλοίο υπό ελληνική σημαία που εκτελεί διεθνείς πλόες, το οποίο εκδίδεται στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, μετά από επιθεώρηση που εκτελείται σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Διεθνούς Σύμβασης του IMO για τον έλεγχο και τη διαχείριση του θαλασσίου έρματος και των ιζημάτων στα πλοία (BWM 2004).

Σύμφωνα με τις εκδοθείσες ΥΑ, τα ανωτέρω έγγραφα (Βιβλίο Έρματος – Διεθνές Πιστοποιητικό Διαχείρισης Έρματος) είναι διατιμημένα έντυπα του Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου (NAT).

Εκτός των ανωτέρω υποχρεώσεων για τήρηση εγγραφών στο Βιβλίο Έρματος, εγκεκριμένου από την Αρχή της σημαίας και την ύπαρξη στο πλοίο σχεδίου διαχείρισης έρματος, εγκεκριμένου από Νηογνώμονα, εξουσιοδοτημένο ως προς το σκοπό αυτό από την Αρχή της σημαίας, υπενθυμίζεται ότι τα υπόχρεα πλοία, προκειμένου να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις της Δ.Σ. BWM, απαιτείται:

- Να διαθέτουν εγκεκριμένο σύστημα επεξεργασίας ανάλογα με το χρονοδιάγραμμα συμμόρφωσης.
- Να προβούν σε μία αρχική επιθεώρηση που απαιτείται για την απόκτηση πιστοποιητικού BWM ή πιστοποιητικού συμμόρφωσης.
- Το πλήρωμα να έχει εκπαιδευθεί και εξοικειωθεί με λειτουργικές διαδικασίες διαχείρισης έρματος.

Το κείμενο των ανωτέρω ΥΑ διατίθεται στο δικτυακό τόπο του Εθνικού Τυπογραφείου (www.et.gr - Αναζήτηση ΦΕΚ) καθώς και στα συνημμένα μας.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

ΣΥΝ. 2

**Μετά τιμής,
Ο Πρόεδρος**

Εμμανουήλ Τσικαλάκης